

激情绽放创业梦

——记孟州市南庄镇大学生村干部李小立

本报记者 杨帆 本报通讯员 聂小品

“我来自农村,到农村创业是我的梦想。创业不需要豪言壮语,只需脚踏实地,有勇有谋地走出适合自己的路。”孟州市南庄镇大学生村官李小立谈及自己的创业路掷地有声。

今年34岁的李小立是孟州市南庄镇人,2003年以优异的成绩毕业于焦作师专,他做过教师、编辑、办公室文员,当过工人、销售经理。2009年12月成为焦作市第四批大学生村官,担任孟州市南庄镇驸马庄村村支书助理。几年来,他带领村民创办了孟州市富创养鸡专业合作社,并自筹资金建立獭兔养殖场,引领农民走上养殖致富之路。

“创业要有激情,更需要理智”

初到南庄镇驸马庄村,李小立发现,这个村的村民在外打工,基本上干的都是体力活儿。他就心里萌生了立足农村,充分利用农村的优势,带领群众走出一条有自己特色的致富路的想法。在经过多方考察的基础上,确定了发展现代化养殖业的思路。

在村党支部、村委会的支持下,李小立

与其他村干部一起,带领群众代表多方奔波,求经验、请专家、学技术、跑项目,2011年5月与河南大用公司签订了年出栏10万只肉鸡的合同;2011年6月,他在驸马庄村流转20亩地,与5户村民共同投资50余万元建立了5座标准化肉鸡养殖大棚5座;2012年又投资200余万元,新增了13座养殖大棚,全村养殖户达到20户。2012年11月,孟州市富创养殖专业合作社在驸马庄村成立。

如今,运营了近一年的富创养殖专业合作社,在实行统一采购、统一技术、统一防疫、统一销售的同时,还不定期对养殖户进行培训。目前,合作社已拥有社员35户,带动周边养殖户50余户,全社年出栏肉鸡80余万只,年利润300万元左右,在孟州市养鸡行业首屈一指。

“想创业成功,就要有股拼劲!”

肉鸡养殖获得成功,李小立又瞄上獭兔养殖。獭兔是一种典型草食性皮肉兼用动物,獭兔的皮、肉产品颇受国内外消费者青睐。

为了稳妥起见,李小立决定先由自己进行饲养。他把一处老院子改造成兔舍,买来一批种兔进行喂养。由于缺乏经验,两个月后所繁殖的第一批小兔伤亡大半。他找老养殖户请教,得知导致獭兔死亡的原因是饲料出了问题。仅这一次,李小立就损失了几千元。

“没办法,创业就得缴学费。”从中吸取教训之后的李小立,更加小心谨慎。一闲下来,他就上网查资料,看养殖方面的书籍,弄不明白的就向有经验的养殖户学习,尽快提高自己的养殖技术。

目前,李小立已经全部掌握了獭兔的养殖技术。他正在着手建一个能存栏5000只獭兔的养殖场。他兴致勃勃地给记者算了一笔账,按目前的行情,每公斤30元,50只基础种兔到年底能繁殖1000只,按出栏500只,每只2.5公斤计算,可收入3万元,除去成本能净赚2.25万余元。以后平均每40天左右就有一批成兔出栏,收入相当可观!

李小立说:“等獭兔步入正轨后,我准备成立獭兔养殖专业合作社,吸引更多的群众参与獭兔养殖,为群众致富增收增加一个新途径。”

边静:以诚相见赢信任

本报记者 许伟涛

从一个时尚的“80后”城市女孩,到巾帼建功标兵的大学生村官,她用6年时间完成了自己的这一华丽变身。她就是现任孟州市大定街道办事处东关村村主任助理、团支部书记边静。

2007年夏天,初出茅庐的边静在党支部书记韩自仁的带领下,走进了东关村,正式走向了村官岗位。

由于没有工作经验,穿着高跟鞋的她两脚被磨的通红,回到家中疼得站不住。时至今日,边静仍对自己当初的困事记忆犹新。但

边静坦言,也正是这件事让她决心俯下身子,咬牙坚持下来。6年多来,她走访了全村201户农户,看望了22户低保户,记下了每一个需要解决的问题,并坚持长期帮助2户特困家庭,为他们送去衣物和食品。

如今,她俨然成了村里的“活字典”,只要问起东关村的村情,哪家住村东哪家住村西,哪家贫哪家富,她都能娓娓道来。支部书记韩自仁笑着:“别看这姑娘看着挺娇贵,可干起活来还真是有模有样!”

那是一个寒风刺骨的冬天,边静在走访

中偶然听到村内上访户赵长三的爱人说:“天这么冷,人家孩子清早上学用温水洗脸,俺家孩子却用凉水洗脸,孩子们有怨言,我这当妈的也挂不住脸,这日子有啥过头啊!”

小姑娘边静的心酸了,她在自己的工作日志中这样写道:“不管是上访户还是五好家庭户,只要是村里的群众生活出现这样的困难,那就是我工作的失职啊!”第二天,她便自己掏出470元到城里为赵长三家买来一个保温水箱煤火。面对她满脸的汗水,赵长三紧紧地握住了她的手颤抖道:小边啊,就凭

“自己的人生价值,要在创业中得到实现”

对于创业中的李小立来说,抓住每一次挑战机遇,把它变成自己的资本,这就是他的路。

在创业过程中,再怎么困难,他都能硬着头皮走下去。在搭建养殖大棚时,为了节省开支,他自己动手弯钢管,一天下来,满手磨得都是血泡。如今,他又在顶着炎炎烈日建设獭兔养殖场,搭建着自己带领群众致富的又一个梦想之厦。

创业的道路上有艰辛,也不乏欢乐。李小立说:“自己的人生价值能在为群众致富中得到实现,我感到莫大的自豪!再苦再累,也值得!”

几年来,李小立先后获得南庄镇优秀大学生村干部、孟州市优秀团干部、焦作市优秀大学生村干部等荣誉。面对荣誉,李小立显得很淡定,他说:“我生在农村长在农村,就应该把根扎在农村,能为身边群众办实事,这也算是践行党的群众路线,实现自身价值的一种体现吧!”

你,我以后也绝不会再给村里添麻烦了。

6年来,边静为大家解决了一件又一件困难,认识她的人都说:“小边姑娘没做过什么轰轰烈烈的大事,可我们就是信任她,有事也喜欢给她这个村官唠唠。”

以诚相见,以心换心,工作突出的边静连续5年被评为“优秀大学生村干部”。2012年,边静还被孟州市委授予“巾帼建功标兵”大学生村官,并当选为政协孟州市第四届委员会常务委员。

市人口计生委开展向张树深同志学习活动

本报讯 日前,市人口计生委结合“人民在心中、转型我先行”主题实践活动,在全市人口计生系统开展学习张树深同志先进事迹活动。

张树深参加工作50多年来,始终牢记并忠实实践党的全心全意为人民服务的宗旨,开拓进取,爱岗敬业,清正廉洁,

无私奉献,在不同的岗位上作出了突出贡献。从事计划生育工作20多年来,先后荣获全国计划生育协会先进工作者、河南省计划生育先进工作者、新乡市优秀共产党员等荣誉称号,是全省人口计生系统为民、务实、清廉的优秀代表。

市人口计生委要求全市人口计生系

统要学习张树深同志始终不渝忠于党、忠于人民,对党和共产主义事业赤胆忠心的政治品质;学习他恪尽职守、全心全意为人民服务的公仆本色和百姓情怀;学习他知难而进、积极进取、勇于担当的顽强拼搏精神;学习他实事求是、真抓实干的优良作风;学习他厉行节约、勤俭办事的艰

苦朴素作风;学习他公道正派、廉政勤政的高尚品格。

市人口计生委要求各级人口计生干部以先进人物为榜样,对照先进找差距,立足岗位重行动,提素质,察民情,真服务,求实效,为全市经济社会转型发展作出新的贡献。(计生)

七百间街道:宣传活动有声有色

本报讯 为纪念九二五《公开信》发表33周年,近日,解放区七百间街道组织开展了一系列宣传服务活动。

该街道在社区各楼院开展“计生关怀·呵护伴你行”计生宣传活动,为辖区居民发放人口计生相关政策宣传折页,同时走访新生儿家庭、流动人口育龄妇女家庭,为她们送上《科学育儿服务手册》,为她们提供产后避孕知识等方面的咨询服务,并为她们免费发放避孕药具。该街道还为社区妇女发放免费妇科检查的告知书,提高育龄妇女生殖系统疾病防护意识。据了解,该街道共发放婚育知识读本、孕前指导手册、婴

幼早期教养指导服务手册等资料200余份。该街道积极开展计生相关法律法规培训。组织各社区全体计生网格员共同学习《公开信》的全文内容,组织开展围绕关怀育龄群众生殖健康、关心独生子女成长为生的多种形式的生育健康活动,并积极组织培训讲座活动,向社区居民宣讲人口计生相关政策、法律法规,普及生殖健康、优生优育等科学知识。该街道还组织开展宣传活动。通过现场设置咨询台、免费发放计生宣传折页、计生用品等方式,向广大育龄群众宣传人口计生政策,普及生殖健康、优生优育等知识。(原庆芳 郝琳)

朱村街道:便民服务温馨化

本报讯 “现在上网就能了解避孕知识,不出门就能领取避孕药具,想说悄悄话,上QQ就行了。”这是近日中站区朱村街道梅苑社区育龄妇女王建芳通过QQ咨询了避孕知识后说。

近年来,该街道利用网络信息,借助网络载体,在药具发放上实施便民服务,深受群众喜爱。一是健全药具发放网点。充分利用办事处便民服务区大厅的指导优势,将社区药具发放网点、医疗门店代理点、送药员的联系方式、领取地点等所有信息张贴公布,按照就近便民原则,实现药具配送便捷化;二是推行药具预约特色服务。发挥微信、短信等便捷信息手段,建立由办事处、社区药管员组成的药具预约服务队,肩背流动药箱,携带必

备药品和宣传手册,深入到群众家中,及时满足群众在避孕方面的特殊需求;三是开通网上药具咨询服务。为满足群众的个性需求,架起与群众无障碍沟通,办事处开通QQ药具信息资讯,组织专业技术人员,用适宜群众的心理方式和悄悄话的形式,开展一对一问答式服务,适时解决群众在避孕方面的困惑和忧虑;四是开展药具信息引导服务。运用MIS库避孕药具信息引导系统,每月2日将相关对象信息以指导单的形式,分类发放到社区,指导社区药管员上门搞好针对性的服务。

截至目前,该街道已发放各类避孕药具1.2万只。(张冬花)



↑日前,武陟县人口计生委开展了“服务新市民、促进均等化暨纪念公开信发表33周年”宣传教育活动。活动中,共发放流动人口计划生育服务指南等小折页1000余册,避孕药具500盒,有效提高了流动人口避孕节育和生殖健康知识普及率。图为流动人口在咨询生殖健康知识。王飞飞 武艳霞 摄

→为弘扬“老吾老以及人之老”的中华民族传统美德,在全社会营造关爱失独家庭老人、关爱计生特扶对象的浓厚社会氛围,近日,修武县人口计生委组织该县失独家庭老人和计生特扶对象到县计生服务站进行集中常规体检,并对查出的相关疾病提供建议治疗方案,深受老人欢迎。图为老人正在体检。范春雷 李萌 摄

金城乡:服务新市民 促进均等化

本报讯 连日来,博爱县金城乡计生办、计生协会结合流动人口计划生育药具服务年“服务新市民,促进均等化”的活动主题,通过开展活动,纪念《公开信》发表33周年。

一是集中宣传。该乡在乡计生办门口设立咨询台、摆放宣传展板,开展集中宣传服务活动,共计发放《河南省人口和计划生育条例》《流动人口计划生育工作条例》等各类宣传单、



↑9月25日,沁阳市人口计生委举办了创建幸福家庭活动文艺晚会,来自沁阳市口文化艺术团的演员们用歌曲、舞蹈、小品等形式展现了人口计生工作者的风采,宣传了人口计生的管理服务理念。王中贺 摄



女孩家庭、流动人口计生困难家庭秋收、秋种、秋管。

四是召开座谈会。结合创建群众满意的基层站所活动,组织召开由乡计划生育政风行风监督员、计生协会会员代表、群众代表、党员代表、团员代表等参加的座谈会,共同分析当前人口计生工作面临的形势,明确了今后一个时期全乡人口计生工作的目标任务。(杨安)

孟州市:评选“最美在基层”模范

本报讯 为进一步弘扬时代精神,树立学习榜样,在9·25《公开信》发表33周年之际,孟州市人口计生委举办了“最美在基层”人口计生干部表彰评选活动。

此次表彰评选活动,通过逐级推荐、事迹宣传、共同评选等环节,全市共评选出12名模范计生干部。这些模范计生干部全部都是来自于人口

计生工作的基层,她们用自己的实际行动,践行了全心全意为人民服务的宗旨。为进一步发挥先锋模范带头作用,激励广大人口计生干部顽强拼搏、锐意进取的精神,该市举办了表彰会,为评选出的模范计生干部颁发了“最美计生人”奖牌,模范代表分别做典型发言。(李丽)

焦作新区:开展“五项”纪念活动

本报讯 连日来,焦作新区人口计生委结合实际,开展“五项”活动纪念9·25《公开信》发表33周年。

一是大力营造宣传氛围。该区通过在主要街道悬挂横幅、张贴临时标语和宣传口号、设立咨询台、发放宣传资料,展出宣传板块等形式,大力宣传共产党员、共青团员为人口计生工作作出贡献的先进事迹,广泛宣传《公开信》发表33年来的巨大成就,营造纪念《公开信》发表33周年的浓厚氛围。

二是发送一条温馨祝福小短信。利用现代通信网络向全区人口计生系统的干部和群众发一条祝福短信,祝愿广大计生干部身体健康,育龄群众家庭幸福生活美满。

三是举办座谈会。邀请各乡镇、街道办事处的计生干部代表及计划生育家庭代表,举办《公开信》发表33周年座谈会,共同回顾《公开信》发表33

年以来新区人口计生工作开展情况,近年所做的主要工作、取得的成就和未来打算。大家纷纷发言,畅谈国家计生政策和自己对计生工作的看法,并对计生工作提出了宝贵的意见和建议。

四是流动人口开展一次慰问活动。计生工作人员主动登门,了解流动人口的基本情况,掌握他们的就业状况和需求,为流动人口留下联系方式,以便他们进行政策咨询、办理或验证婚育证明,全面落实流动人口“属地化管理、市民化服务”。

五是开展“三秋”帮扶活动。各乡镇、街道办事处成立计生协会志愿者帮扶队,带领村计生干部和协会会员深入田间地头为计生困难家庭及留守儿童家庭开展“三秋”帮扶活动。据不完全统计,三秋期间全区共为220户计生家庭抢收玉米800余亩。(原淑萍)

马村区:拓宽计生服务渠道

本报讯 今年年初以来,马村区人口计生委积极拓宽“六个一”计生服务渠道,深受广大育龄群众好评。

一份保险单,为“四术”人员免费办理计划生育四项手术保险,畅通理赔渠道,提高育龄群众参与计划生育的积极性。

一条提示短信,建立完备的育龄妇女健康档案,推出温馨短信群发业务,针对不同的服务对象,定期发送避孕节育、生殖保健、办事程序等内容的短信提醒。

一张联系卡,建立优质服务双向联系卡,为育龄群众提供贴心、温情服务。

一辆孕检班车,开通孕前检查班车,积极开展出生缺陷干预,免费接送参与孕前检查的育龄夫妇。

一次健康检查,每季度对辖区已婚育龄妇女进行一次生殖健康普查服务,由聘请的妇科专家和乡技术人员携带医疗设备进村服务。

一份调查表,针对辖区的同一人群发放一张群众需求调查表,将群众反映的热点问题,制定问题台账并及时整改。(乔涛)